



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Běloutín

1. čtení: Ez 37,12-14

2. čtení: Řím 8,8-11

Ev.: Jan 11,1-45

Žl 130 U Hospodina je slitování, hojné je u něho vykoupení.

Kapka rosy z Božího slova: Ježíš koná další velký zázrak. Ani zde ovšem nejde „jen“ o vzkříšení Lazara, ale o hlubší znamení: Pán nabízí „vzkříšení a život“ každému, kdo v něj věří.

Odstraňte ten kámen!

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, v evangeliu 5. neděle postní čteme o Ježíšově zázraku vzkříšení Lazara. Pán svého přítele Lazara probudil opět k životu, a to po čtyřech dnech od jeho úmrtí. Ano, u Boha není nic nemožného. Pro tento zázrak mnoho z židů v Ježíše uvěřilo, ale ne všichni. Někteří tedy odcházejí k farizeům a říkají jim, co se stalo. Velerada rozhodne, že bude nejlépe, když Ježíše zabijí.

Evangelium představuje, jak Pán u Lazarova hrobu stojící říká: *Odstraňte ten kámen!* Z pochopitelných důvodů se do toho vůbec nikomu nechtělo. Marta, sestra zesnulého Lazara, říká: *Pane, už zapáchá, vždyť je tam čtvrtý den.* Když je nakonec kámen od hrobu odvalen, Ježíš zvolá: *Lazare, pojď ven!* A mrtvý z hrobu vychází. Všichni stojíme před požadavky Božího slova, před oním „odstraňte ten kámen“. Stojíme před výzvami, které na nás Boží slovo má, ať už zapsané v Písmu svatém či ožívající se v našem nitru. Může se nám zdát složité, nevhodné, jako by do dnešní doby nezapadající, třeba i pobuřující. Můžeme se bránit jako Marta u hrobu: *Pane, už zapáchá...* Přesto je pro nás tou nejlepší volbou, protože, jednoduše řečeno, je to slovo Boží.



Tedy, jak se Církev modlí v jedné antifoně v breviáři: „Uposlechněme, když nás Bůh volá, abychom dosáhli slíbeného spočinutí v něm.“ U hrobu Lazarova se přesvědčujeme, že Boží slovo nejen posiluje, napravuje či pozvedá, ale že také má moc vzkřísit to, co zahynulo.

Na závěr jedna historka, která se vypráví o knězi, který si všechna svá zapsaná kázání pečlivě uchovával ve skříni pro pozdější použití.

Stalo se, že za jistým knězem přišel na návštěvu jeho spolubratr v kněžské službě. Byl mile přivítán, pohoštěn a po čase také přiveden ke skříni, kde byla uložena všechna použitá kázání. Kněz říká svému příteli: „Bratře, tady mám uložena všechna svá kázání. Abych se nemusel stále namáhat s vymyšlením nových, jednoduše vždy přijdu k této skříni a řeknu: *Lazare, pojď ven!* a vytáhnu si uložené kázání, a mám vystaráno.“ Spolubratr, znalý Písma svatého byl důvtipný a říká: „Ale, bratře, vždyť už zapáchá!“

S pozdravem a požehnaním

P. Václav Fojtík

HŘÍCH

(4. část)

III. Následky hříchu.

1. Smrtný hřích olupuje člověka o milost posvěcující.

Milostí posvěcující se stáváme Božími dětmi. Kdo těžce hřeší, přestává být Božím dítětem. Nemůže se již modlit: „Otče náš „, je nejubožejším sirotkem. Milost posvěcující je světlo. Hřích uvrhuje člověka do temnosti.

Milost posvěcující je krása. Prorok Jeremiáš nemůže nalézt dost silných slov, aby vyjádřil celou ošklivost hříchu. Praví: „Kdo byli chováni v purpuru, leží na smetišti.“ (Pláč 4,5)

Milostí posvěcující se stává duše chrámem Božím. „*Nevíte, že jste chrámem Božím, a že Duch Svatý ve vás přebývá? Boží chrám je svatý a ten jste vy!*“ Hřích znesvětí chrám Boží. Když za války byly zapáleny nejkrásnější chrámy, pošpiněny, proměněny v stáje — je to jen slabý obraz toho, co působí hřích v lidském srdci.

Milost posvěcující je nadpřirozený život. Hřích tento život ničí. „*Máš jméno, jako bys žil, ale jsi mrtvý.*“ (Zj 3,1)

To činí hříšník, jak mu vy týká Bůh u proroka Jeremiáše:

Užasněte, nebesa, nad tím a velmi se zděste – praví Hospodin – neboť dvojí zlo spáchal můj národ: mne, pramen vody živé, opustili a kopalí si cisterny, cisterny rozpukané, které nemohou udržet vodu. (Jer 2,12-13)

Nadpřirozený život máme ze spojení s Ježíšem Kristem, který říká: „*Jako ratolest nemůže nést ovoce sama od sebe, nezůstane-li na kmeni, tak ani vy, nezůstanete-li ve mně. Já jsem vinný kmen, vy jste ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese mnoho ovoce, neboť beze mne nemůžete dělat nic. Kdo nezůstane ve mně, bude vyhozen ven jako ratolest; uschne, seberou ji, hodí do ohně – a hoří. (Jan 15,4-6)*

Hříchem se ratolest odtrhne od kmene. Co jí tedy zbývá? Zvadne, uschne a bude hořet věčným ohněm.

2. Hřích člověka olupuje o zásluhy pro nebe.

„Opustí-li však spravedlivý svou spravedlnost a bude-li jednat ohavně jako zločinec, bude živ? Na žádný jeho spravedlivý skutek, který učinil, se nevzpomene, zemře pro svou nevěrnost, které se dopustil, pro hřích, který spáchal.“ (Ezech 18,24)

Ve stavu smrtelného hříchů si člověk také nemůže získat nové zásluhy. Tento člověk pracuje, namáhá se, avšak všechna jeho práce je bez ceny pro věčnost. Žárovka může být sebelepší, když není spojena se zdrojem elektřiny, nebude svítit. Tak též člověk sebelepší, když hříchem přerušil spojení s Bohem, nemá zásluhy pro věčnost.

Jednoho starce se tážali, kolik je mu let. Se slzami v očích odpověděl: „Mám deset let, neboť ostatní léta jsem strávil ve smrtelném hříchů. Ta léta jsou pro věčnost ztracena.“

Jaká to škoda, ztratit jenom jeden den pro věčnost.

3. Hřích zatemňuje rozum, oslabuje vůli, činí člověka otrokem.

Bůh vytýká nevěrné duši: „Dávno jsi už zlámala své jho, roztrhla své provazy. Řeklas: Nebudu sloužit!“ (Jer. 2, 20.) A výsledek? „Protože jsi nesloužil Hospodinu, svému Bohu, s radostí a vděčným srdcem za nadbytek všeho, budeš otročit svým nepřátelům, které na tebe Hospodin pošle, v hladu a žízni, v nahotě a nedostatku všeho. (Dt 28,47-48) Kdo páchá hřích, je otrokem hříchů.

KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA



QR Platba

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:

296308046/0300.

Na opravy hustopečského kostela se ve veřejné sbírce za minulý měsíc na účtu vybralo 23.700,- Kč a v kasičkách 23.450,- Kč.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!

Ohlášky:

- ✘ Ve středu bude v Černotíně po mši svaté, tj. cca v 17:15 v sakristii kostela poslední hodina vzdělávání ve víře na téma Pašije – o utrpení Páně. Všichni jsou srdečně zváni.
- ✘ Zpovídání před Velikonocemi: v pátek zpovídá P. Vratislav Kozub od 16:30 h. v Hustopečích, v sobotu zpovídání: 8:00-8:45 h. Špičky, 9:00-9:45 h. Běloutín, 10:00-11:00 h. Černotín; od pondělí do středy ve Svatém týdnu vždy od 19:00 do 20:00 hod. při eucharistické adoraci v Hustopečích.
- ✘ Křížové cesty v Černotíně budou 45 min. přede mší sv., v Běloutíně 45 min. přede mší sv.
- ✘ Mše svatá na Květnou neděli bude začínat v Hustopečích uprostřed náměstí před křížem, kde budou požehnány ratolesti a poté půjdeme průvodem do kostela. V Černotíně, ve Špičkách a v Běloutíně začneme před kostelem.
- ✘ Při bohoslužbách na Květnou neděli se budou vybírat pokladničky postní almužny.
- ✘ Noční eucharistické procesí na Svatý Hostýn se uskuteční 31. března. Zahájení procesí z parkoviště v Bystřici pod Hostýnem (u hřbitova) ve 21:00 h. Mše svatá v bazilice na Svatém Hostýně ve bude sloužena ve 0:00 h., hlavní celebrant Mons. Antonín Basler.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 26. 3. do 2. 4. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
5. neděle postní 26. 3.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Černotín	9:30	
	Bělotín	11:00	Za živou a † rodinu Hanákovu a dvo
	Hustopeče	14:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 27. 3. <i>sv. Rupert</i>	Špičky	17:30	Na poděkování Pánu Bohu za přijatá dobrodiní, za † z rodiny Vránovy a nenarozené děti
Úterý 28. 3. <i>sv. Rogát</i>	Hustopeče	7:00	
Středa 29. 3. <i>bl. Ludolf (Slavomil)</i>	Černotín	17:30	
Čtvrtek 30. 3. <i>sv. Jan Klimak</i>	Bělotín	17:30	Za nenarozené děti
Pátek 31. 3. <i>bl. Balbína</i>	Hustopeče	17:30	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
		18:00	Za † Marii Smolkovou, manžela a rodiče z obou stran a dvo
Sobota 1. 4. <i>sv. Makarius (Blahomír)</i>	Černotín	17:30	
Květná neděle 2. 4. Měsíční sbírka	Hustopeče	8:00	Za Marii a Aloise Vránovy, Otílii Vránovou, rodinu Dohnalovu, s prosbou o dar zdraví pro celou rodinu
	Špičky	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za † Andělu a Josefa Polákovy, živou rodinu a dvo
	Hustopeče	14:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopecenb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>